

v roku 15 dni po prejemu osebne rešitve s strani ministrstva pravico do pritožbe na Državni svet.

— Sreska učiteljska društva, ki so že izbrala svoje dopisnike in poročevalce, prosimo, da tiste čim prej javijo. **Uredništvo.**

— **Tovarišem - čebelarjem in vsem šol. upraviteljem.** Čebelarstvo društvo za Slovenijo v Ljubljani vljudno prosi sledeče: Leta 1934. bo za čebelarje važno leto. Proslavili bomo 200letnico rojstva prvega svetovnega čebelarja — učitelja našega Antona Janšiča. Čebelarstvo društvo se že zdaj pripravlja na to in je začelo zbirati razno snov in gradivo, da bo čim dostojnejše proslavilo to za slovenske čebelarje tako važno obletnico. Zaradi statističnih podatkov za slavnostno številko Čebelarja, ki bo ob tej priliki izšla ter v propagandne svrhe, potrebuje Čebelarstvo društvo neobhodno med drugim tudi imena vseh čebelarjev dravske banovine. Podatki naj bi obsegali: 1. ime in priimek, 2. stan, 3. bivališče, 4. pošta, 5. koliko let čebelarja — približno, 6. koliko ima kranjčev, A. Z. panjev, drugih in katerih? Ker bi imelo društvo prevelike stroške, ako bi se pismenim potom obrnilo do posameznika, naproša tem potom vsa šolska upravitelstva in tovariše čebelarje, da pomagajo društvu zbrati imena vseh čebelarjev. Vpisovanje imen čebelarjev naj se vrši po šolskih okoliših. V polju je vpisati vsakega, ki ima kaj čebel. Šolska deca bo lahko mnogo pripomogla in delo olajšala, ako bo prinesla potrebne podatke iz svojih domačih vasi. — Društvo prosi še, da blagovolijo šolska vodstva in tovariši poslati ta imenik čimprej, gotovo pa v božičnih počitnicah. —

Tajnik Dermelj.

— **Dvajset let Legatove šole.** Dne 3. jan. je preteklo 20 let, odkar je bila ustanovljena in otvorjena Legatova šola. Radi tega se bo vršila tekom drugega meseca primerna slavnost, na katero bodo vabljivi vsi prejšnji absolventi in absolventinje, učitelji in profesorji, zastopniki oblasti in časopisov ter prijatelji šole.

za čeno za moja in za otroke
'Tempo' čitaji na obloke

LJUBLJANA Za gotovino: MARIBOR
Gledališka 4 Selenburgova 4 Slovenska 18

— **Akademija udruženja mariborskega učiteljskega naraščaja (UMUN).** Učiteljski naraščaj je priredil dne 17. decembra popoldne v slavnostni dvorani držav. učiteljske glasbene akademije. Na dnevnem redu je bilo 12 točk. Najbolj so uspeli točke solistov, klavirska Griegova »Svatbena pesem« in vijolinska Beriotova »Baletna scena« s spremljevanjem klavirja. Nadalje je bil na sporedu baritonski solo Vilharjevega »Mornarja«, recitacija Zupančičevega »Prebujenja« in orkestralne točke ter pevski oktet. Vse te točke so naštudirali in proizvajali dijaki sami z veliko sigurnostjo. Učiteljski čini pa so nastopili tudi z učenci iz vadnice, ki so zaigrali nekaj narodnih pesmi z vijolinami, klavirski četveročlen komad in deklamacije. Akademija ni bil le razveseljiv dokaz samostojnega dela učiteljskega naraščaja, ki je več sigurnega nastopa, temveč se je povzpela za korak dalje — pokazal je z nastopom z vadničarji zmožnost pripraviti tudi že deco za javen nastop. Zavedajo se resnosti svojega izbranih poklica, ki ga že sedaj skušajo prav umeti in se pravilno nanj pripravljati. Akademijo je posetilo nekaj gg. profesorjev z g. ravnateljem, dalje so bili navzoči zastopniki učiteljskega udruženja ter mnogo dijaštva. Upamo, da bo učiteljski naraščaj kmalu presenetil širšo javnost s svojim nastopom.

Če žele in glad mori,
a skopo v žepu ti zveni,
za mal denar postregel rad
ti »Daj-Damov« bo avtomat.

— **Cenjenim tovarišem,** ki so se oglasili radi iger »Lipa sumi« in »Pravljica o Nikodemu«, sporočam, da mi je »avis major« preprečila prepisati zadnje prizore iz prvotnega konteksta. Cenjene tovariše prosim radi tega, da mi blagovolijo oprostiti, ker jim ne morem poslati označenih iger. — Ernest Sušteršič, Jarše.

— **Prekmurje ali slovenska Amerika.** Kadar gre časninarjem za izvor in domovinstvo kakšne prav otipljive izmišljotine, jo prisodijo v Ameriko, v deželo neverjetnega in vse-mogočega. Če pa je treba najti mesta neverjetnim slovenskim razmeram, je pa Prekmurje prvo tu, ki jih je dolžno sprejeti. Tako piše n. pr. v »Jutru«, št. 293, od 17. decembra 1932. pisec članka »Nad 500 učiteljev brez namestitve«, govoreč o možnostih namestitve novih učiteljev in v tej zvezi o ureditvi šolstva v Prekmurju, med drugim tudi tole: »V Prekmurju ponekod še ni krajevnih šolskih odborov in ljudske šole se še vedno delijo na državne, občinske in cerkvene.« Poznam šolstvo v murskosoboškem srezu in vem, da nikjer ne manjkajo krajevni šolski odbori, dvomim tudi zelo, da bi bilo to možno v dolnje-lendavskem srezu. (Je tudi vse urejeno. Op. ured.) O verskih in občinskih šolah pa vobče ni govora. Vse narodne šole so v zmislu čl. 1. Zakona o narodnih šolah državne ustanove. Očividno ne loči pisec razlike med šolo in šolskim poslopijem. Takih netočnih vesti o prekmurškem šolstvu ne morem priznati. Priznam pa, da manjka v obeh srezih tostran Mure okrog 45 učiteljev, ki naj bi jih oblast čim-

prej nastavila in ki naj pridejo mirnodušno in z dobro voljo v Prekmurje, kjer je šolstvo, kulturni in nacionalni prepored v popolnoma normalnem teku. Aš.

— **Slov. Bistrica.** Dne 13. dec. 1932. smo imele na naši šoli sicer skromno, a presrečno slavnost. Uprav. Otilija Feigel nas je namreč zapustila, ker pojde v pokoj. — Izbrale smo dan njenega godu, da smo se poslovile od nje. — S primernimi govori, deklamacijami in petjem so ji želele učenke v svojem in v imenu svojih mamic, sester in tetk, ki jih je tov. Feigel vzgojevala, mirne in srečne dneve počitka. — Saj si je srečen počitek zaslužila v polni meri. Učiteljvala je 35 let! Na tukajšnji šoli je službovala 30 let, najprej kot učiteljica, po prevratu kot upraviteljica. Dolgo vrsto let je bila za časa Avstrije edina Slovenka na šoli. Ko je odšla prejšnja upraviteljica, so njeno imenovanje za voditeljico zavlačevali, ker je bila pač Slovenka in šele v Jugoslaviji se je izvršilo imenovanje. — Kakor učenke, tako kličemo tudi tovarišice prav iskreno: »Mnogo let v miru, zdravju in zadovoljstvu!«

Osebne zadeve

— **i Mestni šolski nadzornik in vršilec dolžnosti banskega nadzornika Rape Andrej** je s kraljevim ukazom postavljen za banskega šolskega nadzornika pri kraljevski banski upravi v Ljubljani.

— **i Z odlokom ministrstva prosvete** so premeščeni: Stašič Zora iz Bos. Broda v Maribor. Leopoldina Kogej iz Tomišlja na Brezovico, Bogomila Mervič od Sv. Marka pri Ptuj v Koprivnico. Pavli Burger v Poljanah nad Škofjo Loko je odobrena ostavka na državno službo. Hinko Šumer, šol. upravitelj v Šmarju pri Jelšah je upokojen.

— **i Prevedeni v IX. položajno skupino so:** Tomec Kristina, učiteljica v Loškem potoku; Zidanik Ana, učiteljica v St. Jurju v Slov. gor.; Setine Danica, učiteljica v Koroški Beli; Rabič Marija, učiteljica v Breznici; Punčuh Julija, učiteljica v Novi vasi; Bezeljak Vida, učiteljica v Trbovljah; Šercelj Ana, učiteljica v Selih; Berger Marta, učiteljica v Zagorju; Knežević Anton, učitelj v Radatovičih; Medved Branko, učitelj v Pišecah; Gale Ana, učiteljica v St. Jurju pri Grosupljem; Zebre Viktorija, učiteljica v Skocijanu; Hude Ljudmila, učiteljica v Semiču; Krušič Hilda, učiteljica v Vodich; Brenk Marija, učiteljica v Rajhenburgu; Zigon Ljudmila, učiteljica v Rovtjah; Gabrovec Benedikt, učitelj v Žireh; Kalan Veronika, učiteljica v Hrasniku; Zidanik Ivan, učitelj v Sv. Jurju v Slov. gor.; Vertačnik Ivan, učitelj v Loškem potoku.

— **i Napredovali so v VIII. skupino:** Junc Aleksandra, učiteljica v Zameškem, Gomiš Olga, učiteljica v Loškem potoku; Janko Alfred, učitelj v Gor. Sušici; Malešič Pavla, učiteljica v Skocijanu; Nečimer Alojzij, učitelj v Dupljah; Hlebec Franja, učiteljica v Cerkljah; Šlibar Anton, učitelj na Sv. Gori; Gangl Marija, učiteljica v Metliki; Kos Joško, učitelj v Mariboru; Kotnik Justina, učiteljica v Slivnici; Bratkovič Marija, učiteljica v St. Janžu; Suhadolc Natalija, učiteljica v Zg. Šiški; Bezjak Marija, učiteljica v Bogojini; Brehl Oton, učitelj v Bogojini; Aleksič Terezija, učiteljica v Mariboru; Polanc Adolf, učitelj v Polzeli; Horvat Ivan, učitelj v Mali Polani; Hauptmann Angela, učiteljica v Svedini; Jazbinšek Ljudmila, učiteljica v Sv. Vidu; Brunsteiner Štefanija, učiteljica v Strugah; Sikošek Gabrijela, učiteljica v Trbovljah-Vodah; Steiner Marta, učiteljica v Trbovljah-Vodah; Šorn Terezija, učiteljica na Brdu; Ledinek Miloš, učitelj v Teznu.

Učiteljski pravnik

PREJEMKI UČITELJSTVA.

§ »Moji prejemki za šol. l. 1932./33.« je tablica, ki stane 50 par in nudi izpolnjena ne-le pregled plače in odtegljajev, temveč tudi posamezniku pregled dospelosti period. poviška in dospelosti pravice za višjo položajno skupino. In kaj menite? Dolej si je nabavila to tablico le 1/4 učiteljstva. Če je ta tiskanica predraga, — bo mogoče manjša škoda, ki jo ima posameznik, če zamudi predložiti prošnjo za višji položaj. K temu poglavju postrežem prihodnjič s slučajem, ki jasno pokaže, koliko škoda trpi oni, ki se izogne nakupu »predragih« pripomočkov, odnosno se ne ravna po navodilih, ki jih pričobujemo v tem poglavju.

Naša gospodarska organizacija

— **g Delnice »Privilegirane agrarne banke« — našima domovoma!** Te dni so prejeli podpisniki že dolgo pričakovane delnice »Priv. agrarne banke« s kuponji vred. Tov. Jakopec, šolski upravitelj na našem obmejnem Sladkem vrhu, je že po popolnem vplačilu te delnice v našem stanovskem glasilu sprožil misel, da naj bi te delnice po že izvršenem in pozabljenem vplačilu darovali našima domovoma. Predlagatelj je svojo zamisel, katera lahko izdatno pomnoži dohodke našima domovoma, že tudi izvedel in je daroval tako delnico vredno 500 Din s kuponji vred. Učiteljskemu domu v Mariboru takoj po prejemu. Tako je mariborski Učiteljski dom dobil od nje prvo delnico. Od koga prejme drugo, trejto...? Kdo bo daroval prvo ljubljanskemu Učiteljskemu domu?

UČITELJSKA TISKARNA reg. zadruga z o. zavezo
LJUBLJANA — FRANČIŠKANSKA ULICA ŠT. 6

Srečno novo leto!

Knjigarna
Ljubljana, Frančiškanska ulica 6

Podružnica
Maribor, Tyrševa ulica 44

Mladinska matica

— **mm O »Miklavževi noči«** piše kritik Borko v »Jutru«:

Povest priznanega mladinskega pisatelja je za decemberske praznike obogatila našo do- slej lepo razvito mladinsko književnost. Ribičičeva bujna in otroški naivnosti ustrežujoča domišljija je z »Miklavževimi nočmi« ustvarila posebno poslastico za mlade čitatelje do desete- tega leta. Bambičeve pisane večbarvne in šte- vilne litografije silno oživljajo knjigo in sli- kovito napadajo domišljijo mladega čitatelja, dokler se ves ne pogreze v zasanjan svet Mik- klavža, pajacev in drugih prikazni — svet, ki se skozi njega vidi tudi človeška beda in krivičnost.

— **mm V treh tednih** je bilo razprodanih okrog 2000 izvodov »Miklavževih noči«. Za se- danje razmere naravnost rekordno število! — Vsi, ki so knjigo brali, so zanjo navdušeni. Otroci so se kar trgali zanjo! Posebna privlačnost so še barvne ilustracije M. Bambiča, katerih je v knjigi nad 60.

Ne smelo bi biti knjižnice brez te knjige. Posebno ne mladinske knjižnice. — In vendar je še mnogo knjižnic tudi šolskih, ki še ni- majo »Miklavževih noči«. Tako je revnim otro- kom, ki knjige ne morejo kupiti, onemogoče- no, da bi prebrali in uživali »Miklavževih noči«. Opozorjamo vse, da se knjige še vedno lahko dobijo pri Mladinski matici, Ljubljana, Frančiškanska ulica 6/I.

25% popusta!

Mladinska matica je sklenila dajati vse knjige, ki jih ima še v zalogi (razen »Miklav- ževih noči«) z 25% popustom. Poleg tega pa dobijo šole, ki naročijo večjo množino knjig na vsakih deset naročenih izvodov še eno knjigo v dar.

Knjige, za katere velja popust:

Redne publikacije.

(Brez popusta: broširane po 5, vezane po 8 Din) Kresnice I., Kresnice II., Kresnice III., Kresnice IV., Kresnice V (samo vezane). Skulj: »Sadjarčki«, Seliškar: »Rudi«, Pipan:

Zadružniški odsek

— **z Ustanovitev zadružniškega odseka.** Na 2. seji gospodarskega sveta JUU sekcije Ljubljana se je ustanovil v okvirju gospodar- skega sveta poseben zadružniški odsek z na- logo širiti zadružniško vzgojo in zadružno ideologijo med učitelstvom in narodom. Za tajnika je bil določen tov. Miroslav Zor, ka- teremu je bila poverjena organizacija tega odseka. Naše glasilo je dalo odseku na raz- pologo posebno rubriko, v kateri bomo ob- javljali vse važne dogodke na polju stanov- skega pa tudi drugega zadružništva. Prosimo vse tovariše in tovarišice, da pazno slede na- šim izvajanjem in da se rade volje odzovejo morebitnim našim prošnjam.

— **z Stanovske zadruge** so realna podlaga naše organizacije. Kolikor močnejše smo go- spodarsko — denarno — organizirani, toliko večji bo naš ugled med narodom, toliko bolj bo zalegala naša beseda. Naše stanovske za- druge nam niso nekaj tujega, te zadruge so naše, člani teh zadrug smo mi učitelji (-ce), obstoj in usoda naših zadrug je v naših rokah. Ne dajmo, da nam propadejo! Sto- rimo nasprotno, dvignimo in podprimo jih. — Članstvo in sodelovanje v stanovskih zadrugah je naša sveta dolžnost. Naše stanovske zadruge so sledeče:

Učiteljska tiskarna in Ljubljani, Hranil- nica in posojilnica učiteljskega konvikta v Ljubljani, Učiteljska gospodarska in kredit- na zadruga v Celju, Učiteljska gospodarska poslovalnica v Mariboru, Učiteljska samopo- moč v Ljubljani, Samopomoč učiteljskih otrok v Ljubljani, Učiteljski dom v Ljub- ljani, Učiteljski dom v Mariboru, Dom učitelje v Ljubljani, Učiteljski zdraviliški dom v Rogaški Slatini.

— **z Zadružna številka »Prosvete«** (pri- loge Učit. Tovarišu), ki je izšla 10. novem- bra 1932 je prinesla sledeče važne razprave in članke: Kaj je zadruga? Kako ustano- vimo zadrugo? Razvoj in stanje slovenskega zadružništva. Pomen sodelovanja učiteljstva v zadružništvu. Dosedanje delovanje učitelj- stva na zadružnem polju. Učiteljski zadruž- no-knjigovodstveni tečaj. Statistika naših zadrug. Trije važni momenti zadružništva. Moji doživljaji pri delu na zadružnem polju. Na delo za naše zadruge. Naše stanovske zadruge. Naša zadružna književnost. Za- družni časopisi v Jugoslaviji. O vzgojnem delu gospodinjstvo-nadaljevalnih šol. Drobiž. Ali ste prečitali vse te članke? Če ne, pa vsaj sedaj popravite zamujeno.

— **z Pregled učiteljev-zadugarjev.** Naš odsek nujno rabi poseben pregled učiteljev- zadružnih delavcev. Sem moramo prištevati

»Kako smo delali radio«, Rehar: »Začarani krog«, Rehar: »Vijolica Vera«, Erjavec »Pod grajskim jarmom«, Grim-Slapšak: »Mizica pog- rni se«, J. Ribičič: »Miškulin«, Skulj: »Vrt- naričica«, Bevk: »Lucec in njegov škorec«. Deržaj: »Zivljenje hudobne Kavke Katke« (samo vezana), Hafner: »Botra z griča« (samo vezana) Bevk: Lucec išče očeta (samo veza- na).

Izredne publikacije.

(Brez popusta: kartonirani izvodi po 12 Din, v polplatnu po 18 Din, v platnu po 24, na luksuznem papirju po 27 Din.)

Ribičič: »Mihec in Jakec« (samo po 27 Din v zalogi), Lovrenčič: Tiho življenje.

Letniki »Našega roda«.

(Brez popusta: vezani v polplatno 28 Din, v platno po 38 Din.) I. letnik. II. letnik.

Upamo, da se naše učiteljstvo okoristi te ugodne prilike in pridno poseže po knjigah. Popust velja le do preklica.

— **mm Da izpraznimo zalogo,** oddajamo posamezne številke ne kompletnih letnikov »Našega roda« po 20 par. Od I. letnika imamo še I. številko, od II. letnika 3., 4., 5., 6. in 8. številko, od III. letnika pa 2. in 5. Mo- goče manjkajo komu prav te številke in si tako za mal denar lahko letnike izpopolni. — V revnih krajih pridejo otroci tako do do- brega čtiva. Ponkod se bodo dale uporab- ljati te številke tudi v šolah. — Pri večjih naročilih naj vsakdo navede, ali želi vse iz- vode iste številke ali različne.

Na razpis nagrad za redne publikacije so došli sledeči rokopisi:

1. Ptica kukavica. 2. Lisičji grad. 3. Jezer- ka. 4. Boj Ljubljane z meglo. 5. Doživljaji Simnovega Lipeta. 6. Mrtvi kruguljčki. 7. Skrivnostna roža. 8. Hudiček na sru. 9. Du- šica.

Kakor hitro preberejo vsa dela člani lite- rarnega odseka, se skliče posebna seja, kjer se določi, katera dela naj se nagradijo.

tudi vse one, ki so absolvirali kak zadružni- ški tečaj, čeprav aktivno ne sodelujejo v za- drugah. Vsled tega prosimo vse prizadete, da nam pošljejo sledeče, čim izbrpnejše podatke: Priimek in ime, leto rojstva, usposobljenost (event. tečaj, stroka zadružniške izobrazbe, zanimanje itd.), udejstvovanje (dosedanje in sedanje, ime zadruge, funkcijo, od kedaj do kedaj), kraj službe (kot učitelj oz. uradnik), opombe (posebne zasluge itd.).

Učiteljski pevski zbor JUU

— **pev. Pevski tečaj.** Zelo važen pevski te- čaj se bo vršil 5., 6., 7. in 8. januarja v Ljub- ljani, v prostorih Glasbene matice.

— **pev. Vsem učiteljem pevovodjem.** V zadnjem Učit. tovarišu se je obrnil odbor UPZ do vas s prošnjo, da pošljete poročilo o svojem delovanju in o pevskem zboru, ka- terega vadite. V vašem interesu je, da ne pre- zrete te prošnje in pošljete takoj naprošene podatke. V prihodnji številki Učit. tov. bo- mo pričeli priobčevati podatke o delovanju učiteljstva na glasbenem polju.

Ekskurzijski odsek

— **e. Smučarski tečaj.** 2. t. m. se je odpel- jala pogumna četa smučarjev na I. smučarski tečaj EO v Mojstrano. Tečaj vodi tov. France Rus iz Radovljice. Vstop je še vedno mogoč. Interesenti naj se javijo v hotelu »Triglav« v Mojstrani.

Šolski radio

— **r Program oddaj za šolski radio** za me- seca januar in februar:

Petek 13. januarja: O zimskem sportu; dialog g. M. Dobovšek in g. M. Zor. I.—II.

Torek 17. januarja: O glashi in instru- mentih; nadaljevanje g. L. M. Škerjanc. I.—II.

Petek 20. januarja: V kraljestvu črnih dijamantov, g. J. Zabkar. I.—II.

Torek 24. januarja: Naš podzemski svet, dr. V. Božinec. I.—III.

Petek 27. januarja: Svetosavska proslava. I.—III.

Torek 31. januarja: Napake v slovenskih nalogah, g. dr. R. Kolarič. I.—III.

Petek 3. februarja: Jugoslovenska rivijera od Sušaka do Kotora, g. A. Milkovič. I.—III.

Sobota 4. februarja: Strossmajerjeva proslava. I.—III.